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През 2026 г. Денят на Земята се отбелязва под надслов „Нашата сила, нашата планета“. Кампанията призовава общностите
по целия свят да предприемат действия в подкрепа на чистия въздух, чистата вода, чистата енергия, защитените природни ресурси и
климатичната стабилност. Тези фактори са пряко свързани с човешкото здраве, икономическата предвидимост, продоволствената
сигурност и работата на трансграничната инфраструктура.

Ролята на хората и общностите по целия свят в поддържането на опазването на околната среда влияе върху разходите за
живот, общественото здраве, надеждността на инфраструктурата и дългосрочната стабилност. Условията на околната среда влияят върху
хранителните системи, наличието на вода, достъпа до енергия, риска от бедствия и икономическата устойчивост във всички региони.
Участието на общността исторически е оформяло тези резултати в различните страни и политически системи.

Защо „Нашата сила, нашата планета“?

Опазването на околната среда е изправено пред натиск по целия свят поради икономически стрес, конфликти, климатични
въздействия и променящи се политически приоритети. В много страни регулаторните рамки, регулиращи качеството на въздуха,
безопасността на водите, земеползването и енергийните системи, са в процес на преглед или ревизия.

Политиките за околната среда влияят върху разходите, поемани от домакинствата, местните власти и националните
икономики. Промените в тези политики засягат цените на комуналните услуги, селскостопанската производителност, наличието на
застраховки, разходите за възстановяване след бедствия и системите за обществено здравеопазване. Ангажирането на общността
осигурява механизъм за поддържане на приемственост и отчетност, когато институционалният капацитет варира.



„Нашата сила. Нашата планета.“ отразява документираната роля на колективните действия за оформяне на
екологичните резултати отвъд само формалните структури на управление. В различните региони участието на обществеността е
повлияло на стандартите, прилагането и местното прилагане, където въздействията се усещат най-пряко.

По целия свят опазването на околната среда е подложено на безпрецедентни атаки от всяка посока. „Нашата сила,
нашата планета.“ позиционира действия, водени от хората, като катализатор за изграждането на справедлив, здрав и процъфтяващ
свят. Призивът е отделни лица, общности, училища, религиозни групи и организации да организират събития и действия за Деня на
Земята във всеки град и регион по света на 18 април и през цялата седмица на Земята. Те включват:

• Устойчивост и институционална приемственост

Местните екологични действия допринасят за устойчивостта и приемствеността в различни контексти. Инициативи, базирани в
общността, като децентрализирана възобновяема енергия, местни програми за намаляване на отпадъците, възстановяване на
екосистемите и управление на водите, са свързани с подобрена надеждност на услугите, намалено излагане на екологични
опасности и по-предсказуеми разходи. Тези инициативи често продължават да съществуват въпреки промените в националната
политика, защото са интегрирани в местните институции и отговарят на непосредствените нужди.

• Споделени интереси и взаимосвързани резултати

Екологичните системи са глобално взаимосвързани. Замърсяването на въздуха пресича граници. Водните системи обхващат
региони. Производството на храни и веригите за доставки зависят от споделени екосистеми. Нарушенията в инфраструктурата на
едно място могат да повлияят на пазарите, търговията и поминъка на други места. Опазването на околната среда служи като
превантивна политика, като намалява разходите, свързани със здравеопазването, реагирането при бедствия, миграционния натиск и
икономическите смущения. Действията, предприети в една общност, допринасят за колективната устойчивост и споделената
стабилност.



• Почистване в общността

Замърсяването с отпадъци и пластмаса налага екологични и здравни разходи по целия свят. Почистването в общността
намалява замърсяването, защитава екосистемите и подобрява местните условия. Чрез „Голямото глобално почистване“,
Денят на Земята подкрепя усилията за почистване в различни страни и региони. Повече за събитието може да видите тук
https://www.earthday.org/campaign/cleanup/ .

• Залесяване, океани и възстановяване на екосистемите

Възстановяването на екосистемите допринася за регулирането на климата, опазването на биоразнообразието, продоволствената
сигурност и дългосрочната стабилност на ресурсите. Защитата на тези системи също така защитава генетичните ресурси,
свързани с медицината, селското стопанство и науката.

Защо ще успеем?

Защитата на околната среда и колективните действия се измерват с подобрения в общественото здраве, стабилността на
екосистемите и икономическата устойчивост в много региони. Глобалното наследство на Деня на Земята демонстрира
способността на хората да работят заедно през границите, за да защитят споделените ресурси и да намалят риска. Участието в
Деня на Земята през 2026 г. продължава този модел, като подкрепя системи, които управляват разходите, намаляват екологичния
риск и укрепват общностите по целия свят.

Трайното наследство на Деня на Земята е силата на хората, които се издигат заедно.

Нашата сила, нашата планета. Времето е да действаме сега.
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